KLADNA A ZAPORNA CiSLA

Pozoruj:

Cisla vét$i nez nula se nazyvaji ¢isla KLADNA. Né&které (daje se ale vyjadtuiji i &isly
oznatenymi znaménkem ,—* (Cti ,minus®). Tato ¢isla se nazyvaji ZAPORNA a zna-
ménko ,—" vyjadfuje, Ze jsou to Cisla mensi nez nula.

Se zapornymi &isly se mize$ setkat tfeba pfi méfeni venkovnich teplot, na Gétu za
elektfinu, ve vytahu obchodnich domu, u sportovnich vysledkl apod.

1. Ve vysledcich zavodu ve skocich na lyZich byly pomoci zapornych ¢isel uvedeny ztraty
na vitéze. Kolik skocili zavodnici na druhém a tfetim misté?
1. misto 1256 m
2.misto ~6m
3. misto ~12m
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2. Pateho ledna naméfili tyto teploty: v Londyné +3 °C, v Oslu -8 °C, -

v Moskvé =10 °C, v Praze —4 °C. Ukaz tyto teploty na teploméru a sefad | 10-10 |
mésta podle namérfené teploty od nejvyssi po nejnizsi. P oo ]
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VSimni si:

1. Na Ciselné ose je obraz mens$iho Cisla vzdy nalevo od obrazu Cisla vétsiho.

2. Na Ciselné ose maji mensi zaporna Cisla obraz dale od nuly nez vétsi zaporna Cisla.

3. Kladna ¢isla obvykle zadnym znaménkem neoznacujeme. Nékdy se u nich muze
uvadét znaménko ,+" (napf. u teploty tim zdUraznime, Ze je nad nulou: +5 °C).
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4. Pavel si od Jany vypUijcil 50 K& a od Mirka 40 K¢. Vyjadfi zapornymi &isly jeho dluh.
Dluh u Jany: K¢, u Mirka: K¢, dohromady: K¢

5.V Praze byla 20. prosince teplota +3 °C, na SnéZce naméfili ve stejnou dobu —4 °C.
Vyznac tyto udaje na teploméru a doplri, jaky byl rozdil mezi obéma teplotami.

Rozdil teplot v Praze a na Snézce byl “
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